



koronának, mint számlási értéknek megszűnése következtében a takarékkorona-betéteket a Budapesti Közlöny június 24-iki számában közölt utolsó szorzószám alkalmazásával papirkorona-betétekre változtatja át.

Rajzkiállítás a Fazekas Mihály főreáliskolában

Az állami főreáliskola az idén is mint az előző években gazdag és meglepően szép kiállításon mutatja be tanulóinak egy évi munkásságát. A kiállítás minden rajzból világosan látjuk a reáliskolában folyó rendszeres és kitünő tanítást, amely lehetővé teszi az egyes tanulók művészi érzékének kifejlődését.

Az első emeleten lévő kiállítás a mértani rajzok gyűjteményét foglalja magában. Ugy a rajzoló, mint az ábrázoló geometriai rajzok precíz pontosságát, de finom kidolgozása szembetűnő. Nem lehet csodálni, hogy a debreceni főreáliskola tanulói oly jól megállják helyüket a műegyetemen, amikor a mérnöki rajzok pontos kidolgozásának minden módját már itt megismerik.

A reáliskola mindig pártolta és segítette a rajzban tehetséges tanulóit; így az idei évzáró ünnepély keretei közt vasárnap délelőtt is három díjat oszt ki. Az első díjat Aszmann Ferenc VII. oszt. tanulónak nyerte el, kinek színes és könnyed akvarelljei szép sikert arattak; a második díjat Ruzicska Gyula VII. oszt. tanuló nyerte, aki inkább sokoldalú technikai készségével tűnik ki; a harmadik, díj Rosner Imre VI osztályos tanulóé, Rosner pompás rajzaival, finom akvarelljeivel és szép művészi jövőt sejtető olajfestményeivel nyert elismerést.

A rajzolás művészetének a középiskola keretei közt ilyen magas fokra feleltette az intézet szaktanárait, Lakner József az ábrázoló mértan és Balzer Györgyöt, a szabadkézi illetve művészi rajz szaktanárát illet, akik évek folyamán odadásukkal és szeretetteljes munkásságukkal tehetséges és kiváló rajzoló gárdát neveltek az ifjúság soráiból.

A kiállítás szombaton délelőtt 10 órakor nyílik meg és 29. és 30-án marad nyitva.

Lipcsei Szörmeház Bika-épület József kir. hűrcég-u. Legjobb és legolcsóbb Molykár elleni megóvó intézel.

Legszébb, legjobb és legolcsóbb szövetek FELDHEIM IMRE posztóházában, Kossuth-utca 6.

Miért nem szabad a férfiaknak is...

A közelmúltban adódott néhai Pétervár — Leningrad — legelőkelőbb színházában, hogy egyik páholybeli ur, miközben a színpadon szereplő hőlyvek a lehetőség széles határáig megszabadították magukat minden nélkülözhető lepetől, páholyában szép diszkrét-csendesen lehuzta zsakettjét és könnyed nonchalanceal támaszkodott kifogástalan fehérűjű ingujjaival a bársony könyöklőre. E shoking látványra a jelenlevő — sejtén, hátközepéig decolltált — hölgyközönség olyan unisóno zudult fel és követelte a botránkozótól megregulázását, hogy végül a jegyszédőnek fel kellett keresni páholyában a mérész újtót és hivatalos szigorral felszólítani, hogy térjen vissza a felöltözöttség bevált formáihoz. E diplomáciai tárgyalás folyamán aztán kint, hogy az illető — úgy látszik, nem épen szláv temperamentumu — urat korántsem a kánikulai hőség készítette és szokatlan ténykedésre, sokkal inkább a színpadon végbemutató „buzdító példa” hatott rá s ki-

Az indennitási vita első nyolcórás ülése

Budapest, június 27. A nemzetgyűlés mai ülésének megnyitása után Kiss Menyhért a tanácskozási képessége megállapítását kérte. Alig tízen lehettek a teremben s ezért Szcitovszky elnök felfüggesztette az ülést. Tíz perces szünet után folytatták az indennitási vitáját.

Inkább végleges költségvetést!

Strauss István azt kérdezi a pénzügyminiszter: mi szükség volt indennitási javaslatra. Tessenék inkább végleges költségvetést betervezni! Az 1923—24. évi költségvetést, amelyre a mostani indennitást — nem logikusan — fölépítették, a pénzügyminiszter egy példányban utólag tette le a Ház asztalára, ami házszabályellenes és precedens nélkül való. Régen a pénzügyminiszterek nagy exozékat mondtak, amelyekből csak úgy ragyogott a tudás és szakértelem. Ez bizalmat keltett a beföldön és külföldön egyaránt. Most bizony máskép van.

Meskó Zoltán: Indennitási vita folyik és a három pénzügyminiszter közül egyik sincs bent!

Strausz István: Hogyan lehetne megadni a kormányknak a felmentvényt, amikor a kiadások tételeinek valódi anyagi vonatkozásait nem ismerjük. Ugynevez áll a bevételekre is. A pénzügyminiszter...

Lendvai István: Melvik? Strausz István: Az első számú! Meskó Zoltán: Három van! Egy aktív, egy nyugdíjas és egy szolgálaton kívüli pénzügyminiszter!

Lendvai István: És egy gyakorlati! Strausz István sürgeti a zárszámadás betervezését. A tisztviselő kérdéssel kapcsolatban felhívja a figyelmet a parlamenti gyorsírókra. Az adózás rendszerének megreformálását sürgeti. Ezenlő teherviselés elvi alapján állva arányos, igazságos és demokratikus adóztatást követel. A kormány terjeszzen be tüzetes jelentést a társulati adóról. A javaslatot nem fogadja el.

Petrovácz siralmi

Petrovácz Gyula a fővárosi exlekről beszélt s azt állítja, hogy a keresztényi közéleti párt tagjainak mandátumuk leletétele után az ügyekre nincs ingerenciája.

Drózd Győző: Majd beszélünk még erről!

Zsirkay János: Az fáj, hogy az elhalt zsidókat kihagyják a névnyezékből! Kár, hogy az őket benne vannak! Sándor Pál: És a noánvok is!

Zsirkay János: Én nem áldozatok fehér lovat a déli vasúti vendéglőben! Petrovácz a tisztviselőkérdésről beszélt. A miniszterek 1200 aranykoronát kaptak.

Zsirkay János: Ugy látszik, nemcsak minden szentnek, hanem minden miniszternek is maga felé hallik a keze!

Petrovácz szerint a szociális kérdést

csak a kereszt jegyében lehet megoldásban nem oldhatók meg a szociális dani.

Nagy Ernő: Szóval Kinában és lakérdések! (Derültség.)

Kabók Lajos: A kereszt jegyében gyártják a zsidó kormányfőtanácsosokat?

Petrovácz a győri választással foglalkozik.

Felkiáltások a baloldalon: Bernolák végigírta a zsidókat! A főrabbinát is volt!

Petrovácz az indennitást elfogadja. Kiss Menyhért komolyan sürgeti a bombamerénylők megbüntetését

A délutáni ülésen Kiss Menyhért szólalt föl elsőnek és tiltakozott ama vád ellen, hogy ő, amikor megtekintette Klebelsberg gróf kultuszminiszter épülő villáját s a miniszter kijött, megfutamodott. Ez nem áll, ő nem szaladt el. Egyébként a miniszternek is joza van ahoz, hogy megtakarított pénzén házat építtessen.

Erdélyi Aladár (Kiss Menyhért felé): Anai örökségéből épített! (Derültség.)

Kiss Menyhért: Kitünő tisztviselők és kulturálisok családjai éheznek. Gyors segítséget kér. Sírgeti a bombamerénylők elleni legszigorúbb vizsgálat megindítását és a bűnösök megbüntetését.

Felkiáltások a szociáldemokratáknál: Érdekes! Komolyan mondja?

Kiss Menyhért: A legkomolyabban! Az indennitást nem fogadja el.

„A pécsi rektor zsidóbarát!”

Lendvai István: Haiduböszörményben egy 72 éves tisztelt kisgazdát, Bárony Sándort egy rendőr egy öszszszert, hogy három hét múlva behalt. Ez nem keresztény uralom. Megemlékszik Simán Endre tragikus haláláról. Keresztény uralom az, hogy ez a szegény ember nem tudott lakáshoz jutni? Be akaria bizonyítani, hogy Nagy József dr., a pécsi egyetem rektora zsidóbarát? A Károlyi-forradalom idején Kiskunhalason ő alapította meg a radikális pártot, a radikális párt pedig zsidóbarát. Tavaly levelet írt a pécsi főrabbinak, hogy tartson istentiszteletet az egyetem megnyitásának att, amelyeket hadvezetése az oráhol azt mondta, hogy azért jött mert nem ismer tekezetit különbséget. Beszédét azzal fejezi be, hogy szeretné, ha nem tartanának ott, hogy csak a zsidók, hanem ott, hogy a zsidók is. Az indennitást nem fogadja el.

Holnap is lesz ülés

Az elnök ezután napirendi indítványt tett, hogy a legközelebbi ülést kedden tartassák.

Rassay Károly: Az előbb azt kiáltották feléje a fajvédők, hogy nem szükséges titkos kormánypártinak lenni és az indennitást egy nap alatt liferálni. Ez ellen tiltakozik és indítványozza, hogy a Ház holnap is tartson ülést.

A többség az indítványt elfogadta.

„Határt kell szabni a világítási vállalat árszrófolásának!”

Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága ma délután dr. Vargha Elemér th. főjegyző elnökletével ülést tartott, amelyen a legközelebbi közgyűlés tárgyait készítették elő.

A Petöfi-tér és a reklámtáblák

Napirend előtt dr. Felér Ferenc szövegét a Petöfi-tér teljes rendezetlenségét és világítási hiányait s rámutatott arra, hogy ez a Debrecenbe érkező egyáltalán nincs kedvező hatással. A bizottság a műszaki igazosztály és a világítási vállalat figyelmébe ajánlotta a dolgot.

Tóth István a városi hirdetési vállalat által az utcai lámpaoszlopokon elhelyezett, izlésesnek egyáltalán nem nevezhető reklámtáblákat kifogásolta. Elhatározták, hogy míhelyt a szerződés letelik, a táblákat eltávolítják. Javasolják a közgyűlésnek, hogy

a telekértékadó

1924 július 1-től aranykoronában vessék ki, mint az állami adókat. Az 1924. év második felére a külsőségi telkek értékét az 1919-ben megállapított érték 50 százalékában állapítják meg, mint aranykoronában, az 1. és 11. építési övezetben pedig az 1919-es érték 10 százalékában. Ennek a becsülésnek alapián vetik ki aztán a telekértékadó aranykoronában és azt épen úgy kell fizetni, mint az állami adót.

A gazdasági és pénzügyi helyzet javulásával a százalékos arányszámot is emelik, mert az 1926. év második felében az állami adóbevételek a békebeli 80 százalékára emelkedik, a lakbér pedig 50 százalékra. A külsőségi telkek értékadója így 1926-ra fokozatosan a békebeli 80 százalékára, a belsőségi telkeké pedig 40 százalékára emelkedik. Az 1924. év második felében 167.758.45 aranykorona lenne a telekértékadó bevétele, szemben a békebeli 741.226.50 aranykoronával.

A vizalmi adó

egyves tételeinek felemelését is javasolják. A kártvázók nappal 1200, este 9—12 óra közt 4000 és éjfélt után 12.000 korona vizalmi adót fizetnek a javaslat szerint, a billárd és dominó után pedig nappal 600, este 1200 koronát. Az emelés, amely július 13-án lép életbe, a legutóbbihoz képest 100 százalékos.

Feljelik a nyilvános mulatságok és előadások engedélyezési díját is a békebeli tételék 6000-szeresére.

A bérkocsi helypénzek emelésével kapcsolatban az egyeztető bérkocsi vízhasználati díját havonként egy köbméter viz, kétfogatúét pedig két köbméter viz mindenkorai árában állapítják meg.

A helypénzeket miniszteri rendelet szerint eddig negyedévenként állapí-

szó: higiéné! — minél nagyobb felületen jusson a test bőréhez levegő, meg az áldott nap (és mohó férfiszemek) sugara.

No most már nézzük meg az erősebb nem ruházódását, amelyet nek kissé nyárias-könnyvedőbbé tenni isten tudja mi okból nem éreznek szükségnek. Még a valamikor próbálkozott kihajtott galléru nyári ingeket is védkép átengedték immár az éreítés jónál innen levő ifjúság priviligiumának. Könyörtelenül felduplamanchettázott ingujjaikon bélelt hosszú kabátujjaikkal igazán nem irigyléreméltók ökelméik. — a 34 fókos kánikulai hőségben is a nőkkel ellentétben az ellenkező végletbe menő, a lábujjhegytől nyakig ugyan sokszoros zárt hűvelvbe belegombójt strammul, bár főlöszlegesen izzadó erős nem.

Irodákban mégis inkább megengedik maguknak a kabát nélkülség boldog megkönnyülését, de ha aztán egy ilyen nyári képű irodába beállít egy hölgy (akín a fátvolszerű felsőruha alatt egy alig tömörebb combinét képviseli a felöltözöttséget), az ing-

ujban háromszorosan felöltözöttebb férfiak többsége milyen bájos zavarral kap kabátja után, Beleidegződött shokingnak érzi kabátjában voltát.

Hiszen egész biztosan nem ez az egyetlen, sem a legégetőbbben rendezésre szoruló kérdés az évezredek alatt kifejedesedett kétféle etika terén, amely ugyanazt a ténnyt különeműiek által elköveve, kétféle szemlívően á nézi és hol az egyik, hol a másik nem előnyére mérlegeli, de ez a kis leningradi epizód és közlebből az előttünk álló kánikulai hőségek erősen aktuálisá teszik, hogy a felöltözött-levetkőzöttség kérdését kiss- boncolás alá fogjuk.

Kétséghonvathatalan tény, hogy a ma divatos asszonya nem nekifőtözökik, hanem nekivetkezik az utcáramenésnek. Egy huncut kis satyrikus rajzot láttam valamikor — párhuzamvonást az „intim pongyola” között, melyben csak a ház bizalmasabb barátait fogadja Önagsága s amely elomló redőivel igazán csak sejtet — s a „korrekt utcai ruha” között, a mely aztán megmutat mindent, amit a büntető paragrafusokba ütközés ve-

Butor részletfizetésre!

Debreczeni Mübutorgyár és Fakereskedelmi R.-t. Gyár: Külsővásártér 15. Telefon 9-95. Mintaraktár: Miklós-utca 2. Telefon 11-21.

Vállalunk tervszerinti készítésre épületmunkát, üzlet és lakásberendezést a legfinomabb kivitelben, — hitelképeseknek havi, esetleg heti részletfizetésre előnyös fizetési feltételekkel.

tölté... rint... alapo... kell... tul u... ciusi... szor... szor... Az... eső d... resér... sér ia... Hirt... a g... amiko... utólag... tette... az áru... Felé... az em... végre... lágtá... nak. L... lalat t... tatott... tak, h... terhe... megáll... kezébe... nek. Freu... zétét, h... herbi... lik, de... közvü... mert a... eddig... mozgék... pedig e... lehet. Vász... a taná... nyes re... náe ma... indítvá... Vargh... hát el... bizotts... Feiér c... is szava... Vargh... jelentte... vány elle... tta, a... veiték. Az Orz... receni fő... a város... kormány... hók mind... ion a köz... társá ajár... ság is. Mind... me... leg... W... Kos... szélye né... Hiszen j... dék mond... kinek-kinek... izlése vag... fált nagy... bár nem e... tanuja, hog... becsmerlő... egy-egy i... sár"-t. De... hogy ez a... kodás terén... ség miért... mi nemünk... fiak is szü... napnak töb... házkodásuk... rok én len... számukra,... átkötött sz... egy lelemé... valami kab... szóval vala... mégis elég... viseletet... Egyebek kö... ne legyen o... nagy az elle... terieurie köz... Szántó... kezdve jel... nem dolgo

tották meg a földadó emelkedése szeri-  
rűt. A földadót most már nem buza-  
alapon, hanem aranykoronáértékben  
kell fizetni s így a helypénzeket ezen-  
tel meg állapítják meg, hogy a márciusi  
díjtételeket veszik alapnak s ezt  
szorozzák a márciusi és a mindenkori  
szorzószám különbségével.

Az építési szabályrendelet keretébe  
eső díjaknak az alapítételek 6000-sze-  
reséről 10.000-szeresére való fölemle-  
sét javasolják a közgyűlésnek.

Hirtelen vita kerekedett

**a gáz- és villanyárának emelése-  
sénél.**

Amikor Borsos József tb. tanácsnak  
főlagos tudomástétel végett bejelent-  
ette, hogy a tanács 33 1/2%-al emelte  
az árakat.

Fejér Ferenc dr. kijelentette, hogy  
az emelést ugyan tudomásul veszi, de  
végre valami határt kell szabni a vi-  
lágtársi vállalat folytatás árától. Lehetetlen,  
hogy a világtársi vállalat talán hatalmas nyereséget  
mutatott ki s ebből jutalékokat osztogat-  
tak, holott a közönség nem bírja a  
terheket. Indítványozza, hogy az ár-  
megállapítás jogát vegyék ki a tanács-  
kezből s adják vissza a közgyűlés-  
nek.

Freund Jenő dr. osztja Fejér dr. né-  
zetét, hogy az árakat a közönség te-  
herbíráására való tekintet nélkül eme-  
lik, de nem helyesli, hogy ismét a  
közgyűlés állapítsa meg az árakat,  
mert a világtársi vállalatnak még az  
eddigienél is nagyobb kereskedelmi  
mozgékonyaságra volna szüksége. Ezt  
pedig ezzel a módszerrel elérni nem  
lehet.

Vásáry István dr. tanácsnok szerint  
a tanács ármegállapító joga törvé-  
nyes rendelkezés alapján. Lúdsz Igná-  
c magáévá tette Fejér Ferenc dr.  
indítványát.

Vargha Elemér dr. tb. főjegyző: Te-  
hát el mellőzték az utasítást a Fejér  
bizottsági tag ur indítványát...

Fejér dr.: Hogyan? Hiszen még nem  
is szavaztunk!

Vargha Elemér dr. tb. főjegyző ki-  
jelentette, hogy a hangulat az indít-  
vány ellen van. Mikor szavazásra tette  
fel, a többség tényleg el is utasi-  
totta, az emelést ellenben tudomásul  
vették.

Az Országos Orvos Szövetség deb-  
receni fiókja azzal a kérelemmel fordult  
a városhoz, hogy támogassa azt a  
kormányhoz intézett feliratát, hogy a  
fiók mindenkorj cönöke helyet foglal-  
jon a közgyűlésben. A tanács elutasí-  
tásra ajánlja a kérelmet, a bizott-  
ság is.

**Mindenkit érdekel,  
mert gyapjuszövetet  
legolcsóbban csak  
Weisz Emilnél  
Kossuth-utca 1. szerezhethető**

szélye nélkül mutatni nem lehet.

Hiszen igazán nem purifikáló szán-  
dék mondatja velem a mondottakat,  
kinek-kinek készséggel engedem az  
izlése vagy izléstelensége által dik-  
tált nagy nyári le-öltözöttségeit,  
bár nem egyszer vagyok restelekdő  
tanuja, hogy jobbjelű férfiák milyen  
becsmérlő megjegyzésekkel kísérnek  
egy-egy ilyen sétáló „kirakó-vá-  
sár“-t. De érthetetlen rébusz előttem,  
hogy ez a — sajnos — csak ruház-  
kodás terén hódító görögös könnyed-  
ség miért korlátozódik kizárólag a  
mi nemünkre. Miért nem érzik a fér-  
fiak is szükségét, hogy levegőnek,  
napnak több teret engedjenek a ru-  
házkodásukkal nyáron? No nem aka-  
rok én lence chitonokat proponálni  
számukra, szandállal és homlokon  
átkötött szalaggal, de miért nem akad  
egy leleményes reformátoruk, aki  
valami kabát-íng-et vagy íng-kabátot,  
szóval valami könnyed, levegős és  
mégis elég „férfiasan komoly“ nyári  
viseletet konstruálna számukra?  
Egyebek között már azért is, hogy  
ne legyen olyan restelnivalóan kiáltó  
nagy az ellentét a két nem nyári ex-  
terieurje között.

(nmb.)

**Az Állami Jegyintézet utolsó kimutatása  
50.2 milliárddal emelkedett az államjegyforgalom —  
„Az inflációs időszak utolsó mozzánata“**

Budapest, június 27. Az állami jegy-  
forgalom a június 23-iki kimutatás  
szerint a június 15-iki állománnyal  
szemben 50.2 milliárddal emelkedett.  
A m. kir. állami jegyintézet ezzel  
közvetett utolsó heti kimutatásából ki-  
vehető változások magyarázatul szol-  
gálnak a következők:

A legfontosabb változás az aktívák  
oldalán az a 4 millió angol font, amely  
az angol kormány által a magyar kir.  
állami jegyintézetnek adott előlegből  
áll. Ezzel kapcsolatban a passzívák  
között ez az előleg, mint tartozás van  
kitüntetve.

A másik szembeszökő változás az

államdaósság megnövekedése 696  
milliárd koronával. A Nemzetek Szö-  
vetségének pénzügyi bizottságával  
megállapított program szerint az az  
összeg, amelynek erejéig a kormány  
a jegyintézetnél előlegeket vehet fel,  
110 millió aranykoronában volt megha-  
tározva.

E még megengedett összeg igénybe-  
vétele az inflációs időszak utolsó  
mozzanatát jelenti. Az említett 696  
milliárdtól eltekintve, az államkincs-  
tárnak adott előleg címén e héten to-  
vábbi 30 milliárd állami jegy került  
forgalomba az állam régi tartozásai-  
nak kiegyenlítésére.

**Egyik szobában Gömbös Dánért támogatta,  
a másikban Bethlen Barabást a szoboszlói választáson  
Izgalmas sajtótárgyalás a debreceni törvényszéken**

A hajdusoboszlói képviselőválasz-  
táson 1922-ben erős harcot vívtak  
Barabás Samu és Dánér Béla. Dánért  
a Hortobágy című lap, Barabást a  
Független Hajduság támogatta. Az  
utóbbinak szerkesztője, dr. Papp Ernő  
ígyvéd „Miért nem kell nekünk Dá-  
nér?“ című cikkében azt írta Dánérrel,  
hogy mindent igér a nének, cipőt,  
csizmát, íng-et, patikát, földosztást, de  
nem váltja valóra ígéretét, hogy íz-  
gatja az embereket Dánér lapjának  
szerkesztője, Bodnár Géza földbirtok-  
os, hasonló hangon válaszolt dr.  
Papp Ernőnek, majd Dánér is bele-  
szólt a vitába és azt írta dr. Pappól,  
hogy „a legnyszerűbb ölni, kérges-  
bőrű, vastagbőrű, vele egy társaságban  
nem lehet korrek ember, mert az  
megbecsületlenítő“. A cikkből tova-  
gias ügy keletkezett, amelynek folya-  
mán Dánérék nyit levélben legvádvá-  
ták dr. Pappot.

Ezek miatt összesen hat sajtóper  
indult a debreceni törvényszéken. Mi-  
után egy régebbi tárgyaláson elren-  
delte a törvényszék a valódiság  
bizonyítását arra, hogy igazolt-e Dá-  
nér Béla és tette-e be nem váltott ígé-  
reteket, — ma együttesen tárgyalta a  
Koháry-tanács a sajtópereket.

Bor János hajdusoboszlói igazgató-  
tanító, az első tanu. Azt vallja, hogy  
Dánér mindent igért, de semmit sem  
váltott be. Épen nem lehet mondani,  
hogy bekésséget hirdetett az embe-  
reknek.

Erdős Kálmán hajdusoboszlói polgá-  
rmester szerint Dánér nem igen tel-  
jesítette, amit megígért.

Miután a két tanu Dánér ellenzése  
dácára megesketi a bíróság, Barabás  
Samu reformátusi esperes, a hajdusob-  
oszlói kerület képviselője tesz vallo-  
mást, Nemes ellenséges viszonyban Dá-  
nérrel, — mondja. — csak politikai  
ellenfelek... A választás alatt leve-  
let kapott Petry államtitkártól, aki fel-  
szólította, hogy a miniszterelnök  
egyesen kívánságára lépjen vissza,  
mert az egységespárt Dánér megvá-  
lasztását kívánja. A levelet azonban

már kézhezvétele előtt ismerte Dánér  
plakátiáról.

Benke Lajos kabai gazdálkodó szer-  
int Dánér Béla nem igazott, Barabás  
Samu a tanu előtt papi becslésze-  
sávra kijelentette, hogy félredől Dánér  
utóából.

Dánér Benke tanu és Barabás espe-  
res szembesítését kérte, de ezt a bi-  
roság nem rendelte el.

Petry Pál államtitkár kijelentette,  
hogy tényleg adott át egy levelet Dá-  
nérnak, hogy azután ő adja át Bara-  
básnak. A levelet nyitott borítékban  
adta, úgy hogy tartalmát Dánér is is-  
merhette, de a publikálásra nem ha-  
talmazta fel Dánért.

Dánér Béla erre részletesen el-  
mondia, hogy a levelet együtt fogal-  
mazták meg Petryvel. Kerületében  
olyan hírek keringtek, hogy a kor-  
mány Barabást támogatja, nem őt.  
Erre felutazott Budapestre, ahol azt  
mondta neki, hogy a kormány és  
pártja csak őt támogatja. Petry az ő  
felhívására egy könnyven félrema-  
gyarazható levelet írt Barabásnak. Ő  
ezt visszautasította és erre fogalmaz-  
ták ketten a kérdéses levelet, amely  
már határozott hangú volt.

Az elnök kérdésére Petry Pál kijé-  
lenti, hogy indiszkréciónak tartotta a  
levél publikálását, mire Dánér izga-  
tott hangon vág közbe:

— Engem ki akartak játszani, félre  
akartak állítani az utból. A főispán  
Barabás mellett dolgozott. Egyik szo-  
bában Gömbös engem támogatott, a  
másik szobában Bethlen Barabás Sa-  
mut. Amikor biztosan meggyőződtem,  
hogy el akarnak éteni, publikáltam a  
levelet, amelyet valószínűleg nem  
szántak a nyilvánosságnak.

T. Szabó Lajos és Baghy Lajos dr.  
kabai orvos vallják, hogy Dánér nem  
igazott.

A délután folyamán a perbeszédet  
tartották meg. Ezek után az elnök  
kijelentette, hogy az ügyben szomban  
déli félég órákor lesz az ítélet-  
hirdetés.

**Németországot fölveszik a szövetségesek garancia-szerződésébe**

London, június 27. (Wolf.) A News  
Reader beszélgetést közöl Herriot  
francia miniszterelnökkel. Herriot a  
lapnak kijelentette, hogy Franciaor-  
szág a maga igazságát a népszövetség  
alapelveiből kiindulva fogja keresni.  
Azt fogjuk ajánlani, hogy a szövetsé-  
gesek közös és kölcsönös támogatá-  
sukra irányuló szövetséget kössenek,  
s amennyiben még néhány fennálló  
nehézséget leküzdöttünk, úgy Német-  
országnak felajánljuk, hogy ebbe a  
szövetségbe lépjen. Németország —  
folytatta Herriot. — nemcsak tagja le-  
gyen a népszövetségnek, hanem legyen  
szabadságában az is, hogy ennek a  
kölcsönös garancia-szerződésnek ré-  
szesévé váljék, amennyiben kötelezet-  
ségeit elváltja.

London, június 27. A sajtóban élénk  
visszhangot kelt Herriotnak Normann  
Angellel folytatott beszélgetése, külö-  
nösen pedig az a körülmény, hogy  
Herriot Németországnak a kölcsönös  
garancia-szerződésbe való bevonása

mellett foglalt állást, továbbá az a ki-  
jelentése, hogy Nollet tábornok is ha-  
landó hozzájárulását adni Németor-  
szágnak a szerződésbe való bevonásá-  
hoz.

**A lefegyverzés ügye a kamarában**

Páris, június 27. Klotz képviselő a  
kérdések egész sorát intézte Herriot-  
hoz a chequersi és a brüsszeli meg-  
beszélésektől, a bizottság gkérdése és  
Németország lefegyverzése ügyében.

Herriot válaszul felolvasta a sze-  
nátus előtt tett nyilatkozatát. A bal-  
oldali élénk tetszéssel fogadta a nyi-  
latkozatot.

Klotz kijelentette, hogy a választ  
tudomásul veszi. A kamara 387 sa-  
vazattal 27 ellenében elutasította a  
kommunistáknak azt a javaslatát,  
hogy Klotz kérdését változtassák át  
interpellációvá.

Német válasz  
az atnant jegyzékére  
Berlin, június 27. Amint a lapok

közlők, a nagykövetek értekezletének  
a katonai ellenőrzésről szóló jegyzéké-  
re adandó német válaszigazgatók tar-  
talmát megállapították, azonban azt  
egyelőre titkokban tartják.

**Amnesztia a Ruhrvidéken**

Berlin, június 27. A francia minisz-  
terelnök hivatalosan értesítette a né-  
met birodalmi kormányt hogy a fran-  
cia kamarában a foglyok szabadon  
bocsátásáról elhangzott nyilatkozatai  
a francia megszálló hatóságoknak  
megfelelő utasításai alapján valóra  
váltak.

Düsseldorfi, június 27. A francia  
közkegyelem messzemenő intézkedé-  
sei a Ruhrvidékről és a düsseldorfi  
hidfőről kiutasítottaknak kevés kivé-  
telrel megengedi a francia zónába való  
visszatérést. A passzív ellenállás mi-  
att elítéltek javára büntetéselengedé-  
sek is történtek, amelyeket nemso-  
kára végleges kegyelem követ.

**Az adóhivatal veszi át  
a bélyegkezelést**

Budapesti tudósítónk jelenti:  
A pénzügyminiszter utasítást adott  
ki a bélyeggel és egyéb értéktárgy-  
akkal kapcsolatos értékekezelésről. El-  
rendeli a miniszter, hogy a debreceni,  
győri, pécsi, szegedi dohányárutár-  
akk és kerületi bélyegraktárak mű-  
ködését meg kell szüntetni. Ezeknek  
a kincstári bélyeganyag kezeléssel  
járó eddigi feladatát az illetékes  
pénzügyigazgatóság székhelyén levő  
m. kir. adóhivatal, mint kerületi bé-  
lyegraktár veszi át.

**A Békeffy—Boross kabaré  
az Arany Bikában**

Budapesten nagy közkedveltségnek  
örvend a Vidám Szinpad, melynek  
népszerű művész igazgatója Boross  
Géza és Békeffy László szombat és  
vasárnap este Debrecenben az Arany  
Bikában fővárosi társulatukkal ié-  
nyes műsora kabaré előadást ren-  
deznek. A kabaré 9 órákor az Arany  
Bika dísztermében terített asztalok  
mellett lesz a következő műsossal  
megtartva:

**Műsor.**

Június 28-án, szombaton este  
9 órákor

- 1. Mindenkit érhet biztosítás, tréfa,  
írta Békeffy L., játszik Boross Géza  
és Szemere Gyula.
- 2. Radó Teri magánszáma.
- 3. Szemere Gyula, kabaré dalok.
- 4. Békeffy László konferál.
- 5. Az ember társaslény. Bohózat.  
Írta: Lippay I. Szereplők: Szemere  
Gyula, Kondor Ibolya, Békeffy L., Bo-  
ross G., Radó Teri.

**Szünet.**

- 6. A csaltalan. Komédia. Írta:  
Arkády A. Magyarra fordította ifj.  
Békeffy István.

**Szereplők:**

- A férfi . . . . . Boross Géza
- A feleség . . . . . Kondor Ibolya
- A szerető . . . . . Szemere Gyula
- 7. Boross Géza, kuplék.
- 8. Békeffy László konferánsz.
- 9. Tökeemelés. Konferánsztréfa. Ír-  
ta: Békeffy László. Játszák: Békeffy  
László és Szemere Gyula.
- 10. Kondor Ibolya magánszáma.
- 11. MTK—FTC. Tréfa. Írta: Har-  
math Imre. Játszák: Békeffy, Boross  
és Szemere.

Az igazgatóság mindent elkövet,  
hogy a közönség jól érezze magát s  
ezért a dísztermet hűtő készülékkel  
szereltette fel s az asztalokhoz pedig  
jégbehűtött italokat fogadta felszol-  
gálni.

**Lipcei Szörmeház**  
Bika-épület, József kir. herceg-utca.  
Legjobb és legolcsóbb  
Molykár elleni megóvó intézet.

**Tisztítsa, festesse  
tavaszi ruháit,  
cslpke, batiz, congré függönyeit**  
Wacha Róbert gyárában,  
Simonffy-utca 55. sz.

**Szántó Mór és Társa cég**

tisztelettel értesíti a n. é. vásárló közönséget, hogy főüzletünkől nyert utasításunk alap-  
ján raktárunkon lévő elismert legjobb minőségű és szabású kész férfi, fiu és gyermek  
vászón és szövet öltönyeinket, felöltőket és összes ruházati cikkeinket mai naptól  
kezdve jelentékenyen redukált árak mellett hozzuk forgalomba. Miután régi jóhírnévünk örvendő cégünk hangzatos reklámokkat  
nem dolgozik, felhívjuk a n. é. vevőközönséget, hogy vetelkötözöttség nélkül áraink méltányos voltáról győződjön meg — és keressen fel bennünkell

## Nyolc és fél évre szállították le Lefkovits Vilmos tízévi fegyházbüntetését

A debreceni törvényszék büntetőtanácsa Koháry József dr. tanácselnök elnöke alatt ma délelőtti tartotta meg a főtárgyalást Lefkovits Vilmos dr. volt szociáldemokrata párttitkár újravett bűnügyében. Mint ismeretes, Lefkovits Vilmost a kommün után különböző államellenes bűncselekményekért összbüntetésébe 10 évi fegyházbüntetésre ítélték a debreceni törvényszék s most az ítéletnek azt a részét bírálta felül a törvényszék, amely a Népakarathoz megjelent és Lefkovitsnak tulajdonított beszéd miatt ítélt büntetés miatt mondta ki bűnösnek a vádlottat.

### Egy átfestett beszéd

A mai főtárgyaláson Lefkovits Vilmos kiemeltette, hogy nem érzi bűnösnek magát, a vádiratban felsorolt kitételeket nem használta.

**Elnök:** Beszélte-e a munkástanács 1919 március 22-én tartott gyűlésén?

**Vádlott:** Igen, én ott beszédet tartottam. Az ülést a nyilvánosság kizárásával tartottuk meg, mert nem akartuk, hogy az akkori bizonytalan időben a főmegkerülő kerüljenek az ott elhangzottak az ülésen újságírók nem voltak, senki a beszédekről jegyzeteket nem készített. A cikk utólag készült és ellenkezője annak, amit beszélttem. Március 22-én hajnalban egyik barátom a lakásomra jött és azt mondta, hogy Budapestről Miskolcra keresztül bizalmas jelentés érkezett arról, hogy a Károlyi-kormány átadta az uralmat a proletáriátusnak. Debrecenben ezt még akkor senki sem tudta. Azonnal összegyűltünk, hogy megbeszéljük a dolgokat. Én bejelenttem, hogy a proletáriátus átvetta a hatalmat, Károlyi lemondott és nem írta alá a területengedélyre vonatkozó jegyzéket. Beszéltem a külpolitikai helyzetéről és rámutattam arra, hogy nem számíthatunk az antant támogatására, sem jóindulatára, mert csak kihasználják akarnak bennünket. Összefogásra, egyetértésre buzdítottam, mert csak így lehet gátat vetni az antant hódító imperializmusának.

**Elnök:** A kommün bukása után megtartott főtárgyaláson beismerte a vádat, hogy a polgári társadalom elleni lázított?

**Vádlott:** Én sohasem ismerem be. — **Elnök:** Akkor tévesnek tartja a tárgyalásról felvett jegyzőkönyvet?

**Vádlott:** Igen, a jegyzőkönyv téves, talán tulbulzóság eredménye. — **Elnök:** Minek tartja a Népakarathoz megjelent cikket?

**Vádlott:** Később írták és szándékosan elferdítették, teljesen átfestették kommunista izűre, hogy híveket szerezzenek maguknak.

### A tanuk

Ezután a tanuk kihallgatása következett.

**Pálffy József** lapszerkesztőt hallgatta ki a bíróság első tanuként. Munkatársa volt 1919 márciusában a Népakarath című lapnak, miután a Debreceni Újságot szocializálták, úgy került a Népakarathoz. A sajtóügyi népbiztosság megbízható kommunisztákat küldött a laphoz és azok közül írta valaki a cikket. Sajtószabadság akkor nem lévén, utasításra írtak minden sort és minél véresebb tonusban kellett színesíteni a cikkeket. — **Elnök:** Ki írta a cikket?

**Tanu:** Nem tudom, egy ledírigált kommunista író, a nevére nem emlékszem. Világosan emlékszem azonban arra, amikor hangosan mondta: „Maid írok én Lefkovitsnak olyan beszédet, hogy maga sem ismer rá.”

**Végi István** ékszerész, volt direktóriumi tag a következő tanu. Ott volt a munkástanács ülésén. Emlékszik, hogy Lefkovics az idegen hatalmak ellen beszélt. Azt mondta, hogy össze kell fogni és felfegyverzett munkásokkal kell megakadályozni az ország feldarabolását. A polgári társadalom ellen nem beszélt.

**Elnök:** Van tudomása arról, hogy kommuniszták voltak a Népakarathnál?

**Igen,** Szántó dirigálta őket.

**Zimmer Lajos** építőmunkás és Szabó Lajos géplakatos hasonló értelemben tettek vallomást.

### Az ügyész vádat ejt

A bizonyítási eljárás befejezése után Eöry Kálmán dr. kir. ügyész emelkedett szószárra:

— Az alapeljárás során hozott ítélet a Népakarath cikkére van alapítva. Mivel semmiféle bizonyíték nem merült fel arra vonatkozólag, hogy a beszéd a cikknek megfelelően hangzott el, kérem az ítéletet hatályon kívül helyezni és a vádlottat felmenteni.

**Györky Imre dr. védő kéri a vádlott szabadlábra helyezését.** A törvény biztosítja — mondja beszédében — felmentés esetén a szabadlábra helyezést. Lefkovics ellen ez volt a leg súlyosabb vád — a legelső — és ez alól mentették fel. Az inkriminált cikk alapján, mint felhírtam, oly súlyosan ítélték el, talán az első hevíletben, hogy szinte példátlan. Összbüntetésül olyan ítélet kiszabását kérem, hogy az a már letöltött évekkel kitöltőtnék vehető legyen.

### Az ítélet

A bíróság ítéletét rövid tanácskozás után hirdette ki Koháry József tanácselnök. A bíróság a bizonyítékok alapján felmentette Lefkovits Vilmost az ítélt vád alól és az alant ítéltben megállapított összbüntetését 8 és fél évi fegyházbüntetésre változtatta át. A bíróság bizonyítottan vette azt, hogy a beszédet a válságának meg nem felelően közölték.

Az ítélet ellen a védő felebbezett.

## 18.000 a szorzószám a Máv. aranytarifájában

A MÁV igazgatósága — mint ismeretes — július 1-én lépeti életbe az ugynevezett aranyparitást, amely aranykorona-értékben állapítja meg a személy- és árudiszabást. Az aranykorona-érték szerint megállapított egyes díjtételeket a jegypénztárak a MÁV igazgatósága által megállapított szorzószám alapján számítják át papirkorona értékre. Ez a szorzószám az aranytarifa felbontásának napján 18.000 korona lesz. E megállapításnál

az az intenció az irányadó, hogy a szorzószámának bizonyos stabilizálását lehessen biztosítani. Az eddigiek szerint a 18.000 szorzószám legalább egy hónapig marad érvényben. A vasúti pénztárosok július 1-től kezdve a jegyre kézzel fogják rávezetni, mint eddig is, a jegy árát. A különbség mindössze annyi, hogy az árakat most aranykorona-értékben kell a jegyre vezetni.

## Izgalmas hajszja egy megszökött fogoly után

Tegnap reggel pár perccel 8 óra után vakmerő módon kísérelt megszökni a debreceni kir. ügyészség fogházából egy vizsgálati fogságban lévő fogoly.

A fogház hátsó udvarán egy ör felügyelete mellett fát fűrészelt Szakál Antal fogoly tíz társával. Egy óvatlan pillanatban Szakál az udvar három méter magas kőkerítéséhez rohant és a fal mellé épült huszifüstölő felkapaszkodva a kőfal tetejére ugrott. A nyaktörő utat oly gyorsan tette meg, hogy a meglepett fogházőr már csak azt látta, hogy Szakál akrobatára valló biztonságával végigszalad a kőfal tetején és a fogházzal szomszédos ház udvarára leugrik.

A megszökött fogoly a kőfalról egy palatétos csúrra tetejére ugrott. Végigkuszott a csúrra tetején, lemászott az udvarra és a szomszédos Teleki-utca háza nyíló háza kétméteres, felül drótsövénnyel beült kerítésén át mászott ki, kirohant a ház udvarán át az utcára.

Nagy Dániel nyugalmazott főkapitány, aki a fogházzal szomszédos házban lakik, észrevette, amikor végigszaladt a kőfalon. A főkapitány elkiáltotta magát:

— Szökik a rab! — és kirohant a Verbőczy-utca-ra a szökevény üldözésére. Mire azonban kiért a Teleki-utca sarkára, a szökevény már kirohant a Teleki-utcából és az állomás felé szaladt a folyton kiálló Nagy Dániellel nyomában. A szökevény felrohant a nagyhídra, sarkában a kihálásra összecsiszított üldözők seregével.

A hídfeljáró közepén egy csendőrmester, aki figyelmes lett az üldözők lármáira, megkapta a vadul rohanó fogoly kabátját és le akarta fogni. A szökevény azonban kibújt a kabátjából, egy gyors ugrással átvetette magát a hid korlátján és leugrott a három méteres mélységbe. A vakmerő ugrás után talpra ugorva a vázányok

mentén a hid ívét tartó pillérek felé igyekezett, de a lármára összehúzódtak a legelőt és átadták az üldözőknek.

Szakál Antal 11 hónap óta van vizsgálati fogságban különböző bűncselekmények miatt. Menekülése közben sérüléseket szenvedett a lábán és most a fogház kórházában ápolják. Az izgalmas üldözés, amelyben több mint ötven ember vett részt, alig tartott 15 percig.

### Elitelték a marokkói háboru vesztes spanyol vezéreit

Páris, június 27. A Berenger és Navarra tábornokok elleni perben meghozták az ítéletet. Berengert az aktív hadsereg névjegyzékéből törölték azok miatt a tetemes károk miatt amelyek a hadvezetése az országnak okozott. Navarra tábornokot felmentették.

### Nem szüntették be a tisztviselő-kölcsönöket

Budapesti tudósítónk jelenti: Az utóbbi napokban hírek terjedtek az arról, hogy az ugynevezett tisztviselő-kölcsönök folyósítását a közszolgálati alkalmazottak aranyparitással való fizetési rendszerére való áttéréssel kapcsolatban teljesen megszüntetik. Guth igazgató a következőket mondta ma erről a hírről:

— Szó sincs arról, hogy tisztviselői kölcsönök folyósítását a Pénzügyi Központ végleg megszüntetné, egyelőre csak a közszolgálati alkalmazottak kaphatnak kölcsönt, azonban most folynak a tárgyalások arról nézve, hogy hasonló feltételek mellett a kölcsönök folyósítását kiterjesszék

a vármegyei alkalmazottakra, valamint a honvédség kötelekébe tartozó alkalmazottakra is. Valószínű, hogy az erre vonatkozó intézkedés pár hét múlva napvilágot lát.

## HIREK

— **Tízrendbeli gyilkosság vádja Máriyék ellen.** Budapesti tudósítónk jelenti, hogy az ügyészség elkészült vádiratával az Erzsébetvárosi Kör elnöki bombamerénylet ügyében. Az ügyészség tízrendbeli gyilkosság büntetével vádolja Máriyékot.

— **A Debreceni Fűszerkereskedők Egyesülete** július 6-án, vasárnap délután 4 órakor a Kereskedő Társulat dísztermében tartja alakuló közgyűlést. Tárgyak: Elnökség megválasztása, Helyiség kijelölése, Tagsági díjak megállapítása.

— **Öngyilkosság a fürdőben.** Budapesti tudósítónk jelenti: Ma délelőtti egy körüli fürdő kabinjában egy szegre felakasztva találták az egyik fürdővendéget. A mentők a beállott halált konstataáltak. A rendőri bizottság megállapította, hogy az öngyilkos Lusztig Gyula fővárosi kereskedő. A falra Lusztig ceruzával végső üzenetet írt, amelyben közli, hogy 180 millió korona adóssága miatt, amelyet nem tudott kifizetni, követte el tetteit. Holttestét az orvostani bonctani intézetbe szállították.

— **Évzárás az áll. főreáliskolában.** Az áll. főreáliskolában az évzáró ünnepély 29-én délelőtti 10 órakor lesz. Ezt megelőzőleg úgy a kaha, mint a ref. tanulók évzáró istentiszteletre mennek. Az ünnepély műsora a következő: 1. Himnusz, 2. Igazgató méltatja dr. Horvay Róbert középiskolai igazgató 30 éves tanári működését, 3. Üdvözlések, 4. Üdvözlő dal, 5. Igazgató jelentése a felvett tanévéről, 6. A jutalmak kiosztása, 7. Ungváry György máv. felügyelő kiosztja a reáliskolai tanulótársak szövetsége által felajánlott jutalmakat, 8. Igazgató az évet bezárja, 9. Magyar Jövő himnusza, Dr. Horvay Róbert volt tanítványai, tanártársai, barátai és tisztelői ma szombaton este 8 órakor barátságos összejövetelt rendeznek tiszteletére, melyre a t. szülőket is szívesen látjuk. Az összejövetel az Angol-királynőben lesz.

**Modern fodrász-, manicur- és tyukszemvágó szalon.**  
Hölgyeknek külön.  
**FORGÁCS**  
Hungária-palota.

**Lipcsei Szörneház**  
Bíza-épület, Józset kir. herceg-u.  
Legjobb és legolcsóbb  
Molykár elleni megóvo intezet.

**HERCZEG ANNA**

modellháza, Plac-utca 41

**Női felöltők**

**Kosztümök**

**Ruhák**

**Harisnyák**  
minden színben.

Kifogástalanul  
**fest, mos, tisztít**  
**Hrabéczy** Széchenyi-u. 18.

**Baromfivész elleni „Alatus“ labdacok**  
elismerett biztoshatású gyógyszer. Egyedüli készítője  
**Lauer Miklós „Reménység“ gyógyszerháza**  
Debreczen, Csapó-utca 22. sz. — Telefon 6-21.

**Ajtó védőveg-lapok**  
Sipkovits tükör- és üvegcsiszológyárában  
megrendelhetők. Sziv-utca 14/15. Telefon 356.

**Izzadás ellen „ANTISANOL“**  
kenőcs elismert kitűnő hatású gyógyszer, készíti **Bánó Andor** „Arany Angyal“ gyógyszerháza, Debreczen, Plac-utca és Szent Anna-utca sark. — Telefon: 4-53. — Törvényesen védve.

**USZODA a Margit-fürdő nyári szabaduszodája nyitva van!**

Az uszoda pénztáránál kedvezményes villamos havi bérletek is válthatók.

192  
— A  
Budape  
délután  
lett a t  
dr. ujs  
pesi-ten  
fiata  
reg kos  
beszent  
író test  
csuzató  
gyázm  
ahol k  
koporsó  
— A  
Debrec  
tanya  
Udvard  
bérbe o  
dankint  
bérért, U  
visszalép  
hére és  
tartott.  
dankint  
gram kik  
kovits B  
kosok ig  
logram k  
mészete  
ritenie a  
— Az  
a jövő t  
i. hó 30-  
9—12-ig t  
teles utol  
l. osztály  
nyilvánvá  
gatóság.  
— A m  
ezeni ke  
közli, hog  
évi szept  
sárt nem  
előbb, 22-  
— A b  
elemi fü-  
sárnap dél  
nak az ele  
ban. A be  
nappal me  
július 1-én  
köteles gy  
tandók. A  
kedden az  
oszt. termé  
— Ingye  
vendégl  
szoknál 10.  
kádfürdője  
villamoson  
ra is jogos  
dern, kénye  
git-fürdő te  
nagy zuhan  
A n. é. kö  
tendő, a ré  
rangu kiszó  
kicsérélve.  
— Tisztel  
demü közö  
grünket a  
szereltük fel  
munkát a le  
nyesebb ig  
vállalunk. K  
portál, üzle  
ket legvesse  
Vendéglősök  
különösen a  
melyek olcs  
szemponfáb  
Kávéházakat  
helyben, mi  
alatt teljesen  
gátást kér J  
Gyárhelyiség  
árva ház mel  
— Nyakk  
választék Fr  
— Köztisz  
nyes fürdője  
— Ha ream  
Margit-fürdőb  
— USZO  
nyári szab  
van. Az r  
kedvezmény  
bérletek is  
— Bihari Z  
és elismert el  
szabósága Pl  
lota. Megérke  
gyapjuszövet  
választék olcs

**Ingy**  
A villam  
jogosítar  
A

**A meggyilkolt újságíró temetése.**  
Budapesti tudósítónk jelenti: Ma délután temették el nagy részvét mellett a tragikus véget ért Simán Endre dr. újságíró és édesanyját a Kerepesi-temetőben. A szerencsétlen sorsú fiatal hírlapíró koporsóját egész sereg koszoru borította. A koporsók beszentelése után a különböző újságíró testületek szónokai mondtak búcsuztatót, majd megindult a hatalmas gyászmenet a Kerepesi-temetőbe, ahol közös sírba hantolták el a két koporsót.

**A Tornyostanya haszonbérlete.**  
Debrecen város 723 holdas Tornyostanya nevű birtokát: tudvalevőleg Udvardy Géza budapesti lakos vette bére októbertől kezdve 12 évre holdankint 150 kilogramm buza haszonbérért. Udvardy azonban a bérlettől visszalépett s így most a város terhére és veszélyére újabb árverést tartott. Az árverésen legtöbbször, holdankint 125 kilogramm — a 100 kilogramm kiküldési árral szemben — Lefkovits Bernát és Márton sámsoni lakosok ígértek. A holdankint 25 kilogramm különbözetet Udvardynak természetesen 12 éven át meg kell térítenie a városnak.

**Az izr. polgári leányiskolában** a jövő tanévre szóló beiratkozások f. hó 30-án, július 1-én és 2-án d. e. 9—12-ig tartanak. Minden tanuló köteles utolsó iskolai bizonyítványát az I. osztályba iratkozó születési bizonyítványát is magával hozni. Az igazgatóság.

**A mátészalkai vásár.** A debreczeni kereskedelmi és iparkamara közli, hogy Mátészalka községben ez évi szeptemberben az országos vásárt nem 29-én, hanem egy héttel előbb, 22-én tartják meg.

**A beiratások a statusquo izr. elemi- és leányiskolába** 29-én vasárnap délelőtt 8—11 óráig folytatódik az elemi iskolai igazgatói irodában. A beíratásra kitűzött idő egy nappal meghosszabbított. Észérint július 1-én kedden 8—12 óráig a tanköteles gyermekek feltétlenül beíratandók. A beíratá hétfőn szünetel, kedden azonban a zsidó gimn. II. oszt. termében folytatódik.

**Ingyen utazás a Margit-fürdő vendégei számára.** A villamoskalauzoknál 10,000 koronáért gőz- vagy kádfürdőjegyek válthatók, amelyek a villamoson való oda- és visszautazásra is jogosítanak. Az elismert modern, kényelmes és higiénikus Margit-fürdő teljes üzemban, az összes nagy zuhanytermekkel nyitva van. A n. é. közönség igényeit kielégítendő, a régi személyzet újabb elsőrangú kiszolgáló személyzettel lett kicserélve.

**Tisztelettel értesítjük a nagyérdemű közönséget,** hogy gvárhelyiségünket a legmodernebb gépekkel szereltük fel, hol mindenféle asztalos munkát a leggyorsabbtól a legkényesebb igényeknek megfelelőleg vállalkunk. Készítünk épület, butor, portál, üzlet és malomberendezéseket legversenyképesebb árák mellett. Vendéglősök és kávéházak részére különösen ajánljuk kertibutorainkat, melyek olcsóság és különlegesség szempontjából versenyen kívül áll. Kávéházakat és vendéglőket úgy helyben, mint a vidéken rövid idő alatt teljesen berendez. Szíves ámoragatást kér Jancsó Kálmán és Társai Gyárhelyiség: Bárczi-u. 3. — Tanító árvaház mellett. Gyári telefon 1035.

**Nyakkendő udonságok,** pászart választék Frank Imréné Piac 43.

**Köztisztviselőknek kedvezményes fürdőjegyek a Margit-fürdőben.**

**Ha reumás, használjon iszapot a Margit-fürdőben.**

**USZODA. A Margit-fürdő nyári szabad uszodája nyitva van. Az uszoda pénztáránál kedvezményes villamos havi bérletek is válthatók.**

**Bihari Zsigmond** posztóáruháza és elismert elsőrendű modern urlaszabósa Piac-utca 16. Alföldi palota. Megérkeztek a legújabb angol gyapjuszövet különlegességek. Nagy választék olcsó árák. Telefon 5—29.

**Befőzéshez pergament-papír.** Kötöző-zsineg és üvegekre csinos címkék olcsó árban kaphatók: Hegedűs és Sándor r. t. könyvkereskedésében, a főposta mellett.

**UKORGYARTAS, üvegcsiszolás, régi tükrök újja őntése** Sipkovits Béla Szlv-utca 14—15. Telefon 356.

**SZÍNHÁZ**

**MŰSOR:**  
SZOMBATON: A vén gazember.  
VASARNAP d. u.: Süt a nap. Este: A falu rossza.

**SPORT**

**Magyarország — Spanyolország 9 : 7**

Párisból táviratozzák:  
Ma kezdődött meg az olimpiai törvívó csapatverseny. Az első fordulóban Magyarország csapata: Bertly László, Posta Sándor, Terstyánszky Odón és Schenker Zoltán Franciaországgal, Spanyolorzággal és Litvániával került össze. Ma Spanyolországgal vívott a magyar csapat és 9:7 arányban győzött.

A magyar csapatban legjobban Schenker szerepelt, aki mind a négy asszóját megnyerte; Posta dr. 3, Terstyánszky és Bertly 1—1 asszót nyertek.

Az első forduló egyéb eredményei: Argentína—Hollandia 12:4; Egyesült Államok—Hollandia 10:6; Franciaország—Spanyolország 12:4. Anglia győzött Csehország, Svájc Kuba ellen, mert Csehország és Kuba nem jelent meg a plánszon.

Az első nap eredménye alapján középdöntőbe került Magyarország, Argentína, Franciaország, Amerika, Svájc, Argentína, Belgium, Ausztria, Olaszország és Dánia. A magyar csapat ellenfele szombaton Svájc lesz.

**Keletmagyarország ifjúsági atletikai bajnoki versenye** vasárnap délután 4 órai kezdettel lesz a DTE nagyerdői sporttelepén. A versenyre Szolnok, Nyíregyháza, Kiszvárd, Karcag és a debreczeni egyesületek legjobb versenyzői neveztek be, akiknek küzdelme több versenyszámban új rekordot fog eredményezni. E verseny be fogja bizonyítani, hogy a kerületek között a keletmagyarországi kerületi atletikája áll a legmagasabb fokozatú bizton reméljük, hogy leendő ifjúsági bajnokaink szép eredményekkel fognak szerepelni a július 6-ikán Budapesten rendezendő országos bajnoki versenyen is. A kerület vezetője, hogy a versenyt minél számosabban megtekintessék, a legminimálisabb belépődíjakat állapította meg.

A DTE birkozversenye iránt, amelyet vasárnap este 8 órakor tartanak meg a Péterfia-utcai tornacsarnok udvarán, igen nagy érdeklődés nyilvánul meg. A légsúlyban 5, pehelysúlyban 4, könnyű, kis- és nagyközép és nehézsúlyban 2—2 versenyző indul; lesz ezenkívül súlyemelés és boxmérkőzés is. Jegyek Győry Lajos pénztáránál (Alföldi Takarékszövetkezet) elővélhetőek.

**DTE—DMTK törpe csapatai** mérkőznek szombaton délután fél 4 órakor a vasutasok sporttelepén. Felhívjuk az összes játékosok a pontos megjelenésre.

A DTE—DKASE ifjúsági bajnoki mérkőzésen vasárnap délután fél 3 órakor a DKASE csapata a következőképpen áll fel: Soltészky, Bornyi, Jakab, Löw, Sréter, Dávid L., Dávid H., Engel, Varga, Beluch, Király, Tartalék Sbau és Cséppessé.

A DTE birkozó szakosztályának összes tagjai vasárnap délelőtt 10 órakor a tornacsarnokban tartandó ülésen jelenjenek meg.

Felhívás Felhívom a DKASE összes ifj. és II. csapatbeli játékosait, hogy szombaton este 8 órakor a klubhelyiségben megjelenni szíveskedjenek. Iméző.

**Legszébb Legjobb Legolcsóbb**  
**férfiruhaszövetek**  
csak  
**Feldheim Dezsőnél**  
(Piac-u. 67.) szereshetők be.

**KÖZGAZDASÁG**

Egy aranykorona = (a dollár hivatalos középárfolyamán számítva) 16.888<sup>3</sup>/<sub>4</sub> papirkorona

**Lanyha tőzsde után megjavult az utótőzsde**

Budapest, június 27.  
A fizetésképtelenségekről tegnap elterjedt híresztelések hatása alatt igen lanyha irányzat mellett indult meg ma az értéktőzsdén az üzlet. Ekekciónál tartottak s ezért az első félórán alig mutatkozott pénzkínálat s csak akkor élénkült meg kissé a forgalom, amikor a fizetésképtelenségekről terjesztett híreket híreles helyről megzafolták. Ugyanekkor kedvezőbb hírek terjedtek el a bécsi piac helyzetéről is úgy, hogy a tőzsideidő második felében kissé fellemlkedett: a nyomozató hangulat és némileg javultak a nyitás alacsonyár folyamai. A pénzpiacra a forgalom lényegtelen volt; háromnyolcad százalékkal kötötték kisebb tételekben üzleket. Legáltalában és legmagasabb árfolyamok ezer koronákban:

**Bankok:**  
Angol-Magyar 42—47, Atlantika 28—30, B.-agrár 45—54, Angol-osztrák 200—205, Fabank 4—4.3, Földhítél 286—300, Hazai 147—170, Hermes 32—35, Lloyd 8.75—9.5, Amerikai 6—6.75, Általános 11.5, Magy. hitel 495—520, Ingatlan 210, Cseh 24—28, Forgalm. 35, Jelzálog 100—107, Leszámitoló 75—82, Magyar-Német 25—27.5, Olasz 20—20.5, Városi 6—7, Merkur 10.25—13, Nemzeti 28—29, Osztr. hitel 159—170, Keresk. bank 970—1050, Wien. Bankv. 125.

**Takarékpénztárak:**  
Belvárosi 24—26, Egyes. Föv. 120—135, Ált. Takp. 126—140, Moktár 170—175, Pesti hazai 3050—3290.

**Malmok:**  
Bacsk 48—52, Bmiskolci 102—118, Concordia 34—37, Bpesti 107—118, Gizella 50—52, Hungária 52—67, Viktória 195—206, Transdanub. 46—50.

**Rányák és téglagyárak:**  
Aszfalt-kátrány 30—33, Bauxit 272—275, Beocsini 940—970, Borsodi szén 90—102, Csepeli 14—15.5, Szászvári 300—335, Kohó 350—385, Drasche 205, Magnezit 1700—1750, Aszfalt 72, Kőszén 2825—2975, Móri 30—32, Nagybatonyi 110—120, Salgó 512—540, Urükányi 900—945.

**Nyomdák:**  
Athenaeum 110—133, Franklin 76—82, Glóbia 31.5—34, Kunossy 6.5—7.25, Pallas 100—115, Rigler 50, Stephaneum 6.5—7, Újságüzem 11.

**Faipari vállalatok:**  
Mercuria 4—4.5, Egyesült fa 24—26, Fornir 11.5—12, Guttman 395, Hazai fa 105—119, Lignum 65—66, Hifelfa 20, Malomsoky 16.5—8, Lichtig 4—4.75, Ofa 475—500, Rézbányvai 130—150, Nasci 1850—1925, Vikt. butor 4.6—5, Zabolai 88—94.

**Vasművek és gépgyárak:**  
Fegyver 1125—1200, Ganz-Danub. 2800—2875, Ganz-Vill 1250—1300, Kistarcasai 35—40, Hofherr 125—135, Kaszab 33—36, Kühne 38—41.5, Láng

100—117, Lipták 14.5—15.25, Mág 29.5—31, Acél 200—210, Lámpa 171—130, Mérleg 22—24, Motor 25, Olom 17—19, Vegyipar 21—27, Rima 116—123, Roessemann 75—83, Rothmüller 10—12, Schlick 55—57, Vulkán 80, Wörner 30—32.

**Közlekedési vállalatok:**  
Adria 1400—1500, Közúti 41—45, Városi 55—65, Déliavasút 57.5—64, MFTR 240—250, Levante 173—205, Nova 125—135, Államvasút 500—505, Tröszt 76—80.

**Közműtelei vállalatok:**  
Cukor 2225—2500, Georgia 283—397, Mezőhegyesi 180—190, Stummer 2400—2575, Czinner 15.75—17, Halkeresk. 18—19, Szalámi 110—111, Oceán 23—28, Olaj 67—68, Goldberger 126—140, Karton 82.5—85, Kender 55—65, Pamut 220—226, Szege. kender 335, Danica 110—115, Spodium 118—133, Flóra 78—82, Klein 5.5—6, Klotild 57, Szakra 38—42, Török 23—26, Baróti 2—3, Részvénytör 220—240, Krausz szesz 45, Gschwindt 126—130, Légszesz 595—630, Izzó 555—595, Justh izzó 4—4.7, Auer 300, Phöbus 31—34, Bóni 54—60, Brassói 270—285, Dorogi 20—27, Bertöntöde 110, Papir 35—39, Österm 195—205, Gumi 300—316, Telefon 120—138, Pálfalvai 17—22.

**Utótőzsde**  
A kedvező hangulat, amely a tőzsideidő második felében kis áremelkedést idézett elő, áthúzódott az utótőzsideire is. A vásárlási kedv a prologált darabokkal szemben sokkal élénkebb volt, mint a prompt darabokkal szemben, bár a kontremín fedezési vásárlásai a promptdarabok értékét is emelték, a legjobb részvény nemesak zárlati áron cserélt gazdát, de túlhaladta a mai legmagasabb kurzusát is. Tájékoztató árfolyamok ezer koronákban:

Angol-Magyar 48 (prol. 52), Földhítél 302 (307), Hazai 156 (165), Magyar hitel 522 (528), Forgalmi 35, Jelzálog 109 (111), Leszámitoló 81 (82), Olasz 20 (20.5), Osztr. hitel 168 (171), Keresk. bank 1055 (1075), Belvárosi 25.5 (26), Egyes. Föv. 130 (135), Moktár 174 (173), Pesti hazai 3275 (3350), Concordia 36 Bpesti 121, Hungária 75 (77), Viktória 204 (206), Borsodi 96—100, Kohó 380 (390), Drasche 210, Magnezit 1775 (1800), Aszfalt 62, Kőszén 3000 (3150), Salgó 550 (555), Urükányi 935.

Athenaeum 130 (135), Pallas 102 (105), Fegyver 1215 (1260), Ganz-Danub. 2920 (2975), Kistarcasai 40 (44), Láng 110 (116), Olom 18, Rima 120, Wörner 30.

Egyes. Fa 25, Guttman 395, Hazai 113 (116), Nemzeti 400, Lichtig 4.75, Ofa 490 (500), Nasci 2050 (2100), Zabolai 85 (90).

Déliavasút 60, Levante 212 (218), Nova 138 (142), Tröszt 81 (84), MFTR 270 (290).

**Ingyen villamos utazás a Margit-fürdő vendégei számára!**  
A villamoskalauzoknál 10,000 koronáért gőz- vagy kádfürdőjegyek válthatók, amelyek a villamoson való oda- és visszautazásra is jogosítanak. Az elismert modern, kényelmes és higiénikus Margit-fürdő teljes üzemban, az összes nagy zuhanytermekkel nyitva van. A n. é. közönség igényeit kielégítendő, a régi személyzet újabb elsőrangú kiszolgáló személyzettel lett kicserélve.

Bóni 69 (71), Danica 115 (118), Cinner 15,5 (16,5), Izzó 590, Spodium 130 (133), Gschwindt 140 (145), Korton 83,5 (85), Klein 6,5, Cukor 252,5, Szalámi 108 (110), Georgia 416 (422), Mezőh. cukor 195 (200).

**A nemesfémek piacán**

a külföldi fizetőeszközök árának emelkedése árvárlást idézett elő. A 20 koronás magyar arany 310,000 koronára 335,000-ig, az ezüst 1 koronás a 6390-es árfolyamról 6450-ig emelkedett. Ezüst 1 forintos 17200, 5 koronás 33000, szinarany kilója 1.560.000—1.600.000 korona.

**Zürichi zárlat**

Berlin 134,75, Holland 212, New-York 563,25, London 2441, Páris 2985, Milano 2435, Prága 1663,75, BUDAPEST 68,75, Belgrád 640, Bukarest 242,5, Varó 109, Bécs 79,35, Szófia 410.

**A Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról**

Napoléon 292600, Angol font 353900—364400, Léva 575—620, Dollár 82000—84200, Lira 3520—3650, Lei 320—370, Szokol 2400—2490, Dinár 880—960, Bukarest 330—370, Kopenhága 13780—14080, Prága 2420—2490, Stockholm 21870—22350, Szófia 590—620, Belgrád 900—960, Svéd korona 21620—23500, Norvég korona 10950—11400, Dán okrona 13580—14080, Francia frank 4330—4460, Osztrák korona 115,65—118,55, Sváici frank 14480—14930, Hollandi forint 30640—31590, Brüsszel 3800—3890, Belga frank 3770—3890, Amsterdam 30940—31590, Krisztiania 11150—11400, London 356900—364400, Milano 3560—3650, Páris 4360—4460, Zürich 14630—14930, Bécs 116,15—118,50, New-York 82600—84200.

**Megint esett a buza ára**

A mai terménytözsén az irányzat gabonaművekben továbbra is laza, egyebekben tartott volt. A forgalom csekély. Buzában mindössze 8 vagon kelt el. A sörárpat a hivatalos listáról törölték, mert már hetek óta nem volt benne kötés.

Hivatalos árak ezer koronákban: 76 kilós tiszavidéki buza 285—290, egyéb 280—285, 79 kilós tiszavidéki 295—300, egyéb 290—295, rozs 250—255, takarmányárpa 290—300, zab 305—310, tengeri 280—285, korna 202,5—205.

Ferencvárosi sertésvásár. Szabadvásári maradvány 657 darab, érkezett 173, eladatott 103. Árak: könnyű 19—22500, nehéz 21—22750. Zártvásáron nem volt üzlet.

**Ritka vételi alkalom!  
Házvevők figyelmébe!**

**A József kir. herceg-utca 48. számú ház,** melyben három rendes négyosztos lakás van mellékhelyiségekkel, a ház négy méter mélységben alapinczeve van, családi körülmények miatt forgalmi értékénél **JÓVAL ALACSONYABB ÁRON** hét vagon buza áráért eladó.

**Vigkedvű Mihály-utca 40. számú ház,** modern új épület, rollós, alapinczelt **hét vagon buza áráért eladó.** Beköltözéssel 8 és fél vagon buza. Kizárólagos megbízott **Máté Sándor** ny. államp. tanácsos, „O. F. B.” által eng. ígatlaírója Debreczen, Széchenyi-utca 55. Telefon 14—63.

**Hordók és kádak**

új, tölgyfa, hasított, kézimunka, minden nagyságban és mennyiségben legolcsóbban beszerezhető



**Öhlbaum Jenőné**  
Piac-utca 75.  
Telefon 8-73.

**HEGEDŰS ÉS BORY  
írógépszakvállalat.**

A majna-frankfurti »Protos«-művek magyarországi kizárólagos vezérképviselése. — Kellékek az összes rendszerű író- és sokszorosító gépekhez. Írógépek jókarbantartása és felelősség melletti javítása.

Az összes rendszerű új és használt írógépek állandóan raktáron.  
Debreczen, Király-utca 4. Telefon: 8-75.

**LEGSZEBB  
KALAP**

LEGOLCSÓBBAN  
**HERMAN és FRIEDMANN**  
PIAC-UTCA 10.

**Ócska  
tankönyveket**

legjobb árban vásárol

**ACZÉL**  
ANTIKVÁRIUMA  
PIAC-U. 26. sz.

**Molykár ellen  
téli ruhák beraktározását**

felelősséggel vállalom. Bárnybőr és mindenféle bőrok kikészítését vállalom. — Bekecsék oo előre megrendelhető. oo

**ADLER JENŐ** szücszmester,  
Batthyány-utca 2. szám.  
TELEFON: 4-32.

**Világhírű PUCH „GÖRICKE”-  
TURA KERÉKPÁROK**

Belső gumik 30.000 K-tól.  
:: Eladás nagyban és kicsinyben. ::

**Rosenberg és Hammernél.**

**Gyors!  
Pontos!  
Kényelmes!**

Ha 10-93 telefonon rendel

**TÜZIFÁT**

vagontételben, mázsánként, 61-számra vagy aprított állapotban. Azonnal szállítja az.

**Erdélyi Tüzfabehozatali R.-T. Fürdő-utca 2. sz.**

**LŐSZERSZÁMVERETEK,  
BUTORVERETEK,  
ÉPÜLETVASALÁSOK**  
BÉSZLER LAJOSNÁL, Széchenyi-u. 2.

**Sikerült**

ismét egy nagyobb tétel partie árut beszereztem **a legfinomabb pipereszappanokból,** melyet mai naptól kezdve ismét árusítok

**1 kg. 49,000 kor. árban**  
Raktáron tartok továbbá kitűnő **szegedi házi szappant 1 kg. 17,000 kor.,** valamint elsőrangú **pipere- és illatszereket** mersekeltem aron **Gyönyörű**

**FÜRDŐ-SAPKÁK**  
dus választékban

HORVÁTH SÁNDOR „ELITE” illatszertára,  
Piac-utca 64.  
MANICUR SALON!

**Báli és alkalmi ruhákat,** szőrméket bórkezyükét kifogástalanul fest és tisztít **KONCZ kelmefestő.**  
Gyár: Péterfia-utca 30. sz.  
Fióküzlet: Arany János-utca 10.  
Gyász ruhát 24 órán belül. —

**TITONELLI MIKLÓS  
kőfaragó mester**

Debreczen, Wesselényi-tér 10.

Készít mindenféle

**SIREMLÉKET,** épületmunkákat természet- és műköből jutányos árak mellett.  
**KÉSZ SIREMLÉKEK RAKTÁRON.**

**E heti könyvujdonságok:**

- |  | Alapára   |
|--|-----------|
| Mann Thomas: Királyi fenség füzve . . . . .  | 15.—      |
| Mann Thomas: Királyi fenség kötve . . . . .  | 20.—      |
| Erdős Renée: A ragy sikoly (új kiadás) . . . . .   | 13.—      |
| Apuleius: Az aranyzamár . . . . .  | 15.—      |
| Ravasz: Az emberélet utjának felén . . . . .   | 16.—      |
| Haardt—Andouin—Debreuil: A szaharán keresztül automobilon, kötve . . . . .   | 14.—      |
| Biró Lajos: Amor és Psyche . . . . .   | 10.—      |
| Wagner: Beethoven, kötve . . . . .   | 6.—       |
| Forel: Az idegrendszer betegségei, kötve . . . . .   | 5.—       |
| Moly Tamás: Vörösbegy kalandjai — A szerencse . . . . .  | 8.—       |
| — Álarcos játék . . . . .  | 8.—       |
| — A mester . . . . .   | 8.—       |
| Bándy—Ridly: Földbirtokreform novella az alaptörvénnyel joggyak. és magyarázatokkal összeáll. az O. F. B. megbízásából. teljes ára . . . . . | 108.000.— |
| Jelenlegi szorzószám 6200+5% felár.  |           |

Kaphatók:  
**Hegedűs és Sándor r.-t.** könyvkereskedésében.  
Könyvujdonságok mindennap érkeznek!

**Világ-szenzáció**

az  
**APOLLÓ**

**divatáruház  
olcsó árai!**

TELEFON: 7-64.  
Debreczen, Ferenc József-ut  
**67**

- |   |                 |
|---|-----------------|
| 150 cm. széles férfi gyap. ruhaszövet . . . . .                       | 130000 K        |
| 150 cm. széles angol schewiot . . . . .                               | 160000 „        |
| 140 cm. széles camgarn gyapjuszövet . . . . .                         | 200000 „        |
| 140 cm. széles raglan szövet . . . . .                                | 200000 „        |
| Divat színekben gyapju gabardin cosztümre . . . . .                   | 105000 „        |
| Divat csikos és sottis gyapju aljiszövetek . . . . .                  | 105000 „        |
| Divat csikos női ruhaszövetek . . . . .                               | 55000 „         |
| Női ruhaszövet többféle színben . . . . .                             | 35000 „         |
| Trikó selyem minden színben . . . . .                                 | 90000-150000-ig |
| Selymek dus választékban Csikos cosztüm és férfi ruhavászon . . . . . | 30000 K         |
| Divat eponse . . . . .  | 115000 „        |
| Cérna grenadin divat mintakban . . . . .                              | 40000 „         |
| Feltűnő szép liberti batiztok . . . . .                               | 45000 „         |
| „Goldberger“ carton . . . . .   | 21500 „         |
| Kitűnő ágynemű és fehérnemű vásznak . . . . .                         | 23500-tól       |
| Mosó voál . . . . .   | 26000-30000-ig  |
| Cérna zephir Herman Polák gyaritmány) . . . . .                       | 29000 K         |
| Női ing . . . . .   | 45000-tól       |
| Férfi ing . . . . .   | 85000 „         |
| Női kötött blouz . . . . .  | 85000 „         |
| Divat csikos női kötött mellény és kabát . . . . .                    | 190000 „        |
| Női muslin harisnya minden színben . . . . .                          | 35000 „         |

Női és férfi fehérneműek, paplanok állandóan dus választékban, valamint rendelésre is méret szerint készítünk.

Fenti áraink hitelességéről vételkényszer nélkül kérjük személyesen meggyőződni.

**Fürdő ruhák, sapkák leszállított árban nagy választékban.**

**Tisztviselők árendeményben részesülnek!**

**Deutsch Testvérek**

Piac-utca 66. sz.  
ajánlja a n. é. közönségnek  
**vászon, zefir,  
kanavász,  
karton,**

voál, delén, bélésárak, női, férfi  
és gyermekharisnyak és ruha-  
szövetekben d u s a n feleszrelt  
raktárát.

**Olcsó szabott árak!!**

Egy  
**próbavásárlással**  
meggyőződhetik mindenki  
az árak kitűnő minőségéről és  
olcsóságáról.

Angol és francia munkák legszebben  
s legelőnyösebb árban készülnek

**Csendes és Emmy**

női divatszalonjában  
Piac-u. 38. Főposta mellett.

**Kapák, kaszák, ásók  
Kerítés fonatok  
Edények**  
Vermorel permeterző gépek  
Épület- és butorvasalások

**Kovács Gyula** vasüzletében  
Piac-u. 17., Bika mellett sarkon.

**Sportkönyvek:**

	Alapára
Déván: A modern atlétika	10.-
Prof. Kocsárdné: Svéd gimnasztika	3.-
Pály: A labdarúgás iskolája.	3.-
Lawn-tennis játék	3.-
Lawn-tennis játék verseny rendezése	3.-
Magyar Vivó Szöv. szabályai	5.-
M. A. Sz. összes szabályai	3.-
Masz. 1923. évi évkönyve	1.50
Atlétikai tréningutasítások.	
Irtai: Vadas Iván. (Sülus — Mozzanat — sorozatokkal.)	
1-2. füzet. Általános tréningelvények (képekkel)	1.50
3-4. füzet. Rövidtávfutás	1.50
5. „ Középtávfutás	1.-
6. „ Hosszútávfutás	1.-
7. „ Gátfutás	1.-
8. „ Magasugrás	1.-
9. „ Távol- és hármasugrás	1.-
10. „ Rudugrás	1.-
11. „ Sulylökés	1.-
12. „ Diszkoszvetés	1.-
13. „ Gerelyvetés	1.-
14. „ Stafétafutás, öszszetett versenyek, gyaloglás, helyből ugrások, kalapácsvetés és súlyhajítás (képekkel.)	1.-
Clair: Párbajkodex	7.-
Rácz Vilmos: Párbajkodex	9.-
De Sgardeffi: Párbajkodex	2.50

Jelenlegi szorzószám 6200+5% felár.  
Kaphatók:  
**Hegedüs és Sándor r.-t.**  
könyvkereskedésében.

**KISS BÉLA ÉS FIAI**  
zenekara esténként a  
**GAMBRINUSBAN**

hangversenyez.  
**BALATONMELLÉKI BOROK!!!**



**DEBRECZENI MŰKÖDGYÁR**  
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

ajánlja  
teljesen fagymentes  
**SIRKÖVEIT.**  
NAGYVÁLASZTÉK!

Készít:  
kutgyűrűt, betoncsövet,  
betoncserepet, betonblok-  
kot, vasbetonkoporsót és  
cementlapot.  
Gyártelep:  
Fürdő-utca 2. szám.

Városi raktar: **KEGYES FERENC** sirkőüzletében.  
Telefon: 10-93.

**VÉRTESY JÓZSEF**

**AUTO-MECHANIKAI ÉS GÉPIPAR ÜZEMÉT**  
Szepességi-utca 20. számú saját házába helyezte át.  
Törött géprészek autogén hegesztése garancia mellett.  
Bármilyen gépek, gépalkatrészek, vasszerkezetek, motorok, épületgerendák, ocska vasak, fémek vétele, eladása és cserélése.

**Utcai és alkalmi ruhák  
festője és vegytisztítója**

**BIRÓ**

Arany Bika. :: :: Mozi-bejárat.

**Nem hirdet, hanem!! SZABÓ ES ZENGEVALD**  
árut olcsón ad!! rőfös- és rövidáru üzlete  
SZENT ANNA-UTCA 3.  
**Harisnyák, keztyük megérkeztek!**

**300 holdas bérlet**

tiszta prima szántó Szatmármegyében  
6 esetleg 12 évre  
terméssel együtt **azonnal átadó**  
10 waggon buzáért. Bér 150 kgr. holdanként. Állomás helyben.  
Alánlatok „Azonnal 4590“ BLOCKNER J. hirdető irodájába, BUDAPEST, IV., Semmelweis-u. 4. kéretnek.

**BURGER ÉS WEINBERGER FATELEPE.**  
Debreczen, Szoboszlai ut 1. Telefon 11-82.

Legelőcsőbb beszerzési forrás faragott és fűrészelt fa, gombrod, deszka, lécz, stb. Építési anyagok, cserép, kátrány, fedőlemez stb.  
**Tűzifa házhoz szállítva megrendelhető.**

**Mentőszekrény** cséplőgéphez vagy gyá-  
rak részére minden kivitelben.  
Alkatrészek külön kaphatók  
**SCHÖN SÁNDOR** keztyű, kötszer és  
orvosi műszertárában  
Debreczen, Piac-utca 14. (Csapó-utca sark.)

**Olcsó!  
Olcsó!  
Olcsó!  
Olcsó!  
!!!**

**ARANY BIKA**

**divatház**  
Bika-épületben

Debreczen legjobb  
bevásárlási helye!

Nyári ujdonságai  
meg rkeztek külföldről!

Férfi áltönyök mérték szerint  
legelőcsőbb árban készülnek.

140 cm. széles férfi gyapju ruhaszövet	130000 K
150 cm. széles angol schewiot	160000 „
140 cm. széles camgarn gyapjuszövet	200000 „
140 cm. széles raglan szövet	200000 „
Divat színekben gyapju gabardin kosztümre	105000 „
Divat csikos és sottis gyapju alj szöveiek	105000 „
Divat csikos női ruhaszövetek	55000 „
Női ruhaszövet többféle színben	35000 „
Trikó selyem minden színben	90000 „
Selymek dus választékban	
Csikos kosztüm és férfi ruhavászon	30000 „
Divat eponse	115000 „
Cérna grenadin divat mintákban	40000 „
Feltűnő szép liberti batistok	45000 „
„Goldberger“ karton	21500 „
Kitűnő ágynemű és fehérnemű vásznak	23500-tól
Mosó voál	26000-30000-ig
Cérna zephir (Herman Pollák gyártmány)	29000 „
Női ing	45000-tól
Férfi ing	85000 „
Női kötött blouz	85000 „
Divat csikos női kötött mellény es kabát	190000 „
Női muslin harisnya minden színben	35000 „

Női és férfi fehérneműek, paplanok állandóan dus választékban, valamint rendelésre is méret szerint készítünk.

Fenti áraink hitelességéről  
vételnkényszer nélkül kérjük  
személyesen meggyőződni!

Fürdő ruhák, sapkák  
leszállított árban  
nagy választékban.

Tisztviselők  
árengedményben  
részesülnek!

# APRÓ HIRDETÉSEK

## POSTA

**Házasságot** diszkrétén és sikerrel közvetít Daróczy Pálné, Debreczen, Arany János-utca 15.

## VÉTEL

### Klein Béla

ócskavas-, fém- és nyers terménykereskedő. Vásártéri állomás mögött. Telefon 6-28.

### Fizet!

Csonttért különként **700 koronát.**  
Kovácsolt vasért **800 koronát.**  
Kályhaöntvényért **1200 koronát.**  
Gépjárműtényért **1700 koronát.**  
Kovácsoknak 2 kg. hulladékért 1 kg. használat ad.

**Apró** úres tégléket, üvegeket legmagasabb ártól vásárol az „Elite” illatszertár Piac-u. 64.

**Ócska** sárgarezet vesz Piros Béla lakatosmester műhelye, Péterfia 32.

**Üvegekért** bármilyen mennyiségben bárkinél többet fizet Szelényi vegyészgyár, Péterfia negyvenhat.

## Ékszer készítés és javítás!

Aranyat, ezüstöt magas áron vesznek. **Vágt István** ékszerész, Piac-utca 73.

## ELADÁS

Még mindig **legjobb! legszebb!** és **legolcsóbb!** férfi ruha **szövetek** **Weisz Ignác** Piac-u. 73. szerethető be. Felöltő és nadrág szövetek nagy választékban.

**Kész hencserek,** plüsch-, szövete-, bőrvászon diványok, afrik, lószőr matracok, bőrgarnitúrák, ruganyos ágyceték készen Precz kárpitosnál, Hatvan-u. 41. Telefon hívó 12-33. Javításokat jutányosan készítenek.

## Építkezési anyagok,

portlandcement, fedéllemez, cementlap, kutyagörök, betonkavics és folyamhomok legolcsóbban kapható Lukács Vilmos és Testvére cementárú gyárában, Károly Ferencz József ut 2. Margit-fürdő mellett. Városi iroda Hatvan-utca 7. Telefon 308.

## POLOSKA

és svábbogár irtószer, garantált minőségű, minden rovar 24 órában belül kiirt. Kapható igen jutányos árban **Stern** festéküzletében Piac-u. 10., Bikával szemben.

**Legelőnyösebb** bevásárlási forrás mindenféle butorokban, valamint gyermekkoszik Fényes butoráruházában, Kistemplomnál.

## Tűzifa, mész,

cserép, téglák és mindenféle építkezési anyagok kicsinyben is Kemény-nél, Deák Ferenc-u. 2.

## Befőzéshez

pergament-papír, kötőzsinór és üvegekre csinos címkek olcsó árban kaphatók: Hegedüs és Sándor Rt. könyvkereskedésében, a főposta mellett.

**Hálók,** ebédlők és mindenféle butorokat legolcsóbban Hausner Simonffy-utca 2/c. bérházi butorüzletében szerezheti be.

## Faszén, gipsz,

kőszén, kátrány, fedéllemez állandóan kapható vagontelepekben is Grünfeldnél, Csapó-utca 16. Telefon 982.

## Részletfizetésre

vehet nálam napiárban hencsereket, plüsch-, szövete-, bőrvászon-diványt, afrik, lószőrmatracot, szalagarnitúrát, ruganyos ágycetét. Precz kárpitos, Hatvan u. 41. Telefonhívó 12-33.

## Zsebkendő aszurozás

darabja 4000 K. Szőnyeg- vagy bluzfonál dekája 1950 K. Déemcé matringja 2900 K. 1000 yardos cérna 18,000 K. — Szilágyi, Széchenyi-u. 1.

## „Köszonet”

cséplőgéptulajdonosoknak buzáért, téglagyárosoknak tégláért, malomtulajdonosoknak liszt vagy korpáért előnyös feltételek mellett, pontosan, több köszénbánya képviselőjében szállít Póllák Zsigmond, Debreczen.

## Bészler és Dávid vaskereskedés

a Kossuth-szobor mellett. Tulajdonos Dávid Jakab.

## Betonosoróp

kiváló tartós, gazdaságos, valamint cementlapok, kutyagörök, **valódi aszbesztpala,** foyamkavics és homok legolcsóbban beszerezhető Krausz Albert cementárúgyárában Debreczen, Kishegyesi-ut 2. Kisállomás mellett. Telefon 307.

**Kész hencserek** plüsch szövete, bőrvászon diványok, afrik, lószőr matracok, bőrgarnitúrák készen Debreczenszky kárpitosnál, Halköz 8. Javításokat jutányosan készítenek.

**Viztartály** eladó Szt. János-utca 33. Megtekinthető a délelőtti órákban.

## Hőfőhár mész

fával égetett, prima minőségben, azonnali szállításra vagononként kapható Póllák Zsigmond által Debreczen.

**Eladó** Egyetemes regénytár, teljesen új 270 könyv. Városháza trafiz, Piac-utca.

## KERESLET

**Pénztárkezelésbe** jártas kisasszony felvétetik Friedländer Testvéreknél, Hatvan-utca 37. Ajánlatok személyesen adandók be.

**Fiatal** francia svájci nő, ki németül is beszél, nevelőnői vagy társalkodónői állást keres. Cím Josephine Delessert, dr. György Ferenc címén Kisvárdán.

**Lakatos tanulókat** felvesz Piros Béla lakatosműhelye, Péterfia 32.

**Fiatal** urfi házaspár, elegánsan butorozott szobát keres külön bejárattal, lehetőleg fürdőszoba használatlalt „Gyermektelen” jellegre. Cím a kiadóba adandó be.

**Elegánsan** butorozott utcai szoba, izr. urnak kiadó. Cím a kiadóhivatalban.

**Vizgázott fűtő** felvétetik a Margit-fürdőben.

**Boltli szolgát** keresünk. Hegedüs és Sándor Rt. könyvkereskedés, főposta mellett.

**Órálló** varróleány urfi házakhoz vidékre és tanyára ajánlkozik. Cím a kiadóban.

**Csinosan** butorozott szoba kiadó. Cím a kiadóban.

**Ócska olmot** magas áron vesz a kiadóhivatal Piac-u. 49. szám, II. udvar.

## Megbízható gyakorlott pénztárnoknő

azonnal felvétetik. Lantos-csipkeáruház Kossuth-u. 4.

**Ipari, üzlethelyiséggel** rendelkezem. Bizományba vennék **zűfősáru**t heti leszámolásra. Biztosított van. Cím a kiadóban.

Debreczenben szerelné elhelyezkedni

## fiatal könyvelő,

ki a levelezésben, gépírással is jártas. Cím: SCHWARCZ ANDOR Budapest, VIII., Kálvária-utca 21., III. 3.

## VEGYÉS

## Julius hó 1-én megnyílik a Hartstein Vilmos orth. kóser étterme

Piac-u. 79. sz.

## Nem reklám! Akar olcsón és elegánsan ruházkodni?

Keresse fel **Deutsch Márkus** szabó üzemet Piac-utca 9. sz. **Tisztviselőknék** kivételes árak!

**Fülöp Miklós** vízvezetékész és bádogmester, Csapó-utca 3. — Telefon 917.

## Sapkakészítés Piac-u. 6., Schön

csemegeüzletében. Mindennemű civilsapkát legszebben, legolcsóbban készít a Sapkaüzem Kész sapkák raktáron. Gépell kalapok készítését és vasalást vállalja.

## Megérkeztek

dívtos, finom nyári ruhavásztalaim, melyekből jutányosan készítenek elegáns öltönyöket. — Szabó János uridívtal szabó, ref. püspöki-palota. Nagytetplommal szemben.

**Figyelem!** Elsőrendű kivitelben készített 450,000 koronáért öltönyöket előnyösen ismert Séllyei József férfiszabó, Péterfia és Thaly Kálmán-u. sarok.

**Gázcsillárokat,** porcellán vagy bronz vázakat villanyvilágításra jutányosan alakít az Elektra villamossági vállalat, Hatvan-utca 2. Telefon 895.

**Elsőrendű berítési** sapkakészítés. — Mindennemű civil sapkák, gépell kalapok legszebb kivitelben készülnek. — Finom sapkák készen is kaphatók. — Wallerstein Antal sapkakészítő — Széchenyi-utca 16., keresztépület.

**Fürdőberendezést,** vízvezetékcsatornázást és egészségügyi berendezéseket jótállás mellett vállalok. Javítások szakszerűen és pontosan készíttetnek. Kovács Gyula, Szent Anna-utca 2. Tanuló felvétetik.

Legszöbb, leg-elegánsabb női diszített kalapok



## GRENADIN RUHAK ES BLOUZOK

**Telefonok,** villamos csengők, villamos orvosi műszerek, delezgyújtók, feszmerőket, legkomplikáltabb műszereket, gépeket gyárt, javít, vesz, elad, cserél. Villamos anyagok, gépek, izzólámpák a legolcsóbb napiárban Földvárinnál, Debreczeni I. Elektrotechnikai Gyár. Széchenyi-u. 55. Telefon 168.

## Retikült! Bőröndöt!

Jót csak a készítőnél vehet **FEUERMAN** bőröndös, Piac-utca 44. szám.

## Parkétanyag,

nyugszőkek, kerti butorok, szekérkerékek, löcsök, agyak, lókapák és mindennemű mezőgazdasági eszközök állandóan raktáron **Ráher Sándornál** Debreczen, Piac u. 43. Telefon: 962. Neuschloss-Lichtig Faipar R.-T. Pestszent-lőrinczi Parkétgyár Rt. vezérképviselete.

## Sodrony, ágycetét

legjobb minőséget készít Neumann, Péterfia-utca 19.

## Uri- és egyenruhaszabó.

Dívtos angol szövete és egyenruházati felszerelések raktára. Szirek András, Szent Anna-utca 1.

## Képkerekezést, épületüvegezést

jutányosan vállal **Hampel Jenő** épületüvegezési és képkerekezési vállalat Debreczen, Rákóczi-utca 8.

## Menekült óras

szakszerűen, meglepő olcsón vállal **javításokat.** Rákóczi-utca 36. sz.

## Két középiskolát végzett fiu

## nyomdász-tanulónak

felvétetik a **Hegedüs és Sándor Rt.** nyomdájában Piac-utca 49.

## Vízvezeték,

csatornázás, központi fűtés és fürdőberendezési munkákat, valamint e szakmába vágó javításokat szakszerűen készít Gyenes, Arany János-utca 27. sz. Telefon 9-37. Ugyanott tanulók felvétetnek.

**Vízvezetékészre** munkát szakszerűen készít Fülöp Miklós, Csapó-utca 3. Telefon 917.

**Részletfizetésre.** Pálinkafűző, mosó- és lekvárfűzőstök legolcsóbban kaphatók **részletfizetésre** is Mándoki Rézművesnél Debreczen, Arany János-utca 13. sz. alatt. Telefon 12-42.

## Debreczeni Üvegesítő Tüköráruháza Rothmann Adolf

Debreczen, Csapó-utca 19. Telefon 1301. Készít mindenféle tüköröntést és csiszolást.

**Kan József** kés- és műszerműves, Széchenyi-utca 1.

**Villamos** csengő berendezését jótállással készíti és javítja az Elektra villamossági vállalat, Hatvan-utca 2. Telefon 895.

## KORONA

**GŐZKENYÉRGYÁR** lerakataiban Barna kenyér 3200— Középbarna 3600— Fehér kenyér 4200— Király kenyér 4800—

## Közalkalmazottaknak

ebből az árból 200 korona engedményt adunk. Blokk igazolvány ellenében Bethlen-utca 23. sz. alatt váltható.

## Vízgái ruhák Dr. Hegedüs és Gyermeke

divatházában **Simonffy-u. 2.** nagy választékban kaphatók. Megrendelésre akár hozott anyagból is izlésesen készülnek.

## Ocska ólomot

ólomcsöveket, ólomlemezeket, tömőket stb. **magas áron** vesz a **Hegedüs és Sándor** Irodalmi és nyomdai Rt. Piac-utca 49.